# 各地山东商会齐聚德州 对接京津冀是重点主题

为推动德州市与异地山东商会之间的 合作,积极推动新旧动能转换综合试验区建 设,6月19-21日,全国部分山东商会会长德 州行活动举行。德州市委副书记、市长陈飞, 副市长马俊昀,德州市政府党组成员、德州 市经济技术开发区党工委书记管委会主任 鄂宏达,德州市政府秘书长王震秀,德州市 政府办公室党组成员、市政府驻天津联络处 主任郑军,陵城区委副书记、区长李希岩,以 及武城县、平原县、宁津县相关领导出席了 本次会议。

本次考察团主要成员有:香港山东商会 联合总会会长王殿杰、天津市山东商会会长 付宝伍、浙江省山东商会会长刘绪刚、西藏 山东商会会长赵世宏、新疆山东商会会长张 保华、河北省山东商会会长闫国华、内蒙古 山东商会会长郭建军、湖北省山东商会会长 李文帅、江苏省山东商会会长鲁宏振、安徽 省山东商会会长艾迁、明日之星教育基金会 会长张明勇、山东人杂志社社长曲玉国、内 蒙古山东商会名誉会长胡伟、天津市山东商 会秘书长任希孟、浙江省山东商会常务副会 长马元才、新疆山东商会常务副会长乔培 玉、山东人杂志社执行总编刘园、明日之星 教育基金会顾问郭东昌、明日之星教育基金 会综合管理部部长刘晓冬、明日之星教育基 金会会长助理康健等。

张磊对考察团的到来表示欢迎, 他指 出,近年来,武城县把全面从严治党作为推 进全局工作的总抓手,一手抓产业推进,一 手抓环境提升,持续推进新材料(玻璃钢)产 业拓展、新能源空调产业整合、汽车及汽车 零部件产业合作发展之路,努力发挥特色产 业集群优势,在推进新旧动能接续转换的过 程中,努力推动实现共享发展、协同发展、高 效发展。

他表示, 武城县将为客商提供更优质、 更高效的服务,创建优良的投资环境,积极 推动双方合作,促进实现互利共赢。

会前,考察团一行先后深入常兴集团、 中威空调设备集团有限公司、德州玲珑轮胎 有限公司、中椒英潮辣业有限公司现场实地



●各地山东商会齐聚德州

考察,详细了解武城县企业发展规划以及产

考察团成员表示,武城县区域优势明 显,产业特色鲜明,投资环境优良。纷纷表示 将结合企业自身实际,加强与武城县的沟通 联系,努力实现合作共赢。

会议中,山东人杂志社、明日之星教育 基金会为武城县武城镇大屯小学捐助价值 12.8 万元的创客空间及教育信息化设备。

20 日下午,山东商会考察团抵达平原县, 先后深入东鸿制膜、晋德公司、省级集装箱公 铁水多式联运示范项目、平原通用机场实地 考察。平原县委书记王洪霞,县委副书记、县 长袁志勇,县委常委、统战部长梁蕊,副县长 刘杰,县政府党组成员、县政府办公室主任李 付东,县直有关单位负责人参加活动。

座谈会上, 县委书记王洪霞代表县委、 县政府热烈欢迎全国部分山东商会会长的 到来。王洪霞指出,平原县始终把对外开放、 招商引资作为第一驱动力,持续优化投资软 硬件环境,交通运输优势不断显现,产业配 套能力不断增强,投资服务环境持续优化, 营造了创新创业的浓厚氛围,已成为一方充 满商机与活力的投资热土。山东商会在促进 山东对外交流合作等方面发挥着重要的桥 梁和纽带作用,全国部分山东商会会长德州 行活动,为平原县扩大对外开放、加快招商



●参观中威空调设备集团有限公司

引资提供了宝贵机遇。真诚希望各位会长、 企业家朋友以此次活动为纽带,多到平原走 一走、看一看,一如既往地关注平原、宣传平 原、推介平原,助推平原高质量发展。

她表示,"好客山东、热情平原",我们将 继续秉持"亲商、安商、富商"的理念,积极构 建"亲""清"新型政商关系,让每位企业家朋 友在平原生活舒心、投资放心。

考察组对平原县投资发展环境表示肯 定,并表示,将充分发挥商会在识商、引商、 引智、引资等方面的作用,积极推进地方政 府与优秀企业信息互通、优势互补、产业互 动,促成更多优质项目落户平原。

座谈会上,县委副书记、县长袁志勇详 细介绍了平原县基本情况、新旧动能转换对 外合作项目及招才引智等工作情况。

浙江省山东商会、明日之星教育基金会 为平原县坊子乡第二小学捐赠了价值 12.8 万元的创客空间与教育信息化设备。

6月21日上午,山东商会考察团走进宁 津,继续开展考察洽谈活动。宁津县县委副 书记、县长沙淑红,县委常委、副县长宋蓓 蓓,县政协副主席、县政府办公室主任吴金 章出席活动。

考察团先后到罗赛罗德健身器材公司、 胜宁电器公司、富士电梯公司、宁津县文化 艺术中心实地参观。

座谈会上,县委常委、副县长宋蓓蓓介 绍了宁津县基本经济情况,新旧动能转换对 外合作项目及招才引智工作。

各商会会长就感兴趣的项目分别发言。 会长们表示,宁津交通便利。区域优势明显, 历史悠久。这次考察,对宁津有了新的认识。 宁津作为"中国五金机械产业城"、"中国实 木家具之乡"、"中国桌椅之乡"、"中国民间 艺术(杂技)之乡"和"中华蟋蟀第一县",有 着广阔的发展前景。

21 日下午,考察团赴陵城区和经济技术 开发区进行现场考察。考察结束,德州市委副 书记、市长陈飞会见了驻津商会企业家代表。

陈飞表示,加快融入京津冀、建设协同 发展示范区,是德州市当前和今后举全市之 力推进的战略性工作。作为京津冀协同发展 城市, 德州迫切需要与天津地区进行全方 位、深层次、多领域的交流与合作。我们将以 更加开放的姿态、更加务实的举措、更加优 质的服务,推进与广大客商的广泛交流和深

德州市副市长马俊昀,德州市政府党组 成员、德州市经济技术开发区党工委书记管 委会主任鄂宏达,德州市政府秘书长王震 秀,德州市政府办公室党组成员、市政府驻 天津联络处主任郑军, 陵城区委副书记、区 长李希岩陪同相关活动。 (梁宏磊)

### 哈尔滨异地商会代表座谈会举行

近日,由哈尔滨市投促局诚邀的近百位在 外拼搏创业的哈尔滨籍企业家如约而至, 在参 观了"哈洽会"展馆和伏尔加庄园之后,下午4 点在凯宾斯基酒店参加了"哈尔滨异地商会代 表座谈会"。中共哈尔滨市委副书记、市长孙喆 出席座谈会并讲话。

座谈会上, 各地商会的企业家代表踊跃发 言,大家敞开心扉、畅叙乡情、坦诚交流,纷纷表 达了希望家乡越建越好的愿望, 他们一方面为 家乡发生的巨大变化感到震撼,另一方面通过 自己在外创业打拼的经历, 也提出了家乡在城 市建设以及经济发展中存在的缺憾与不足,并 对家乡的发展提出了改变思路、改善环境、引进 资金、人才和技术等诸多方面的建议。

孙喆市长认真听取了代表们的发言后表 示,欢迎企业家返乡参加哈洽盛会,感谢大家为 哈尔滨振兴发展出谋划策。他希望企业家们拿 出首次创业的勇气和魄力,积极参与推动家乡 经济社会建设,瞄准重点领域投资兴业。政府将 全力做好服务,特别是要打造综合性服务平台, 持续优化营商环境,构建"亲""清"政商关系。

通过座谈,企业家们对哈尔滨市的发展战 略有了新的认识,他们表示将结合家乡的资源、 产业和地域优势积极谋划投资项目,为家乡的 发展助上一臂之力。

哈尔滨市委常委、副市长张万平主持座谈 会,哈尔滨市政府秘书长、市政府办公厅主任方 政辉参加座谈。 (朱作杰)

#### 中国香港(地区)商会 四川分会会长 愿为深化川港合作桥梁

"我希望商会能成为深化川港合作的桥梁, 成为川港两地双向招商的重要平台。"中国香港 (地区)商会四川分会会长洪清农6月23日在成 都接受记者采访时如是说。

中国香港 (地区) 商会于 1993 年在北京成 立。成立于2012年6月的中国香港(地区)商会 成都分会,于2018年6月升级为中国香港(地 区)商会四川分会,旨在服务在川港企、港人,搭 建沟通交流平台。

在 2012 年中国香港(地区)商会成都分会成 立之初,洪清农就担任了副会长,4年后接任会 长一职。"当时只有20家左右企业会员,涉及的 行业也比较单一,是以房地产为主。"洪清农说, 经过6年发展,目前商会已壮大到现有会员 257人,包含65家公司会员、62位个人会员,覆 盖房地产、金融、银行、酒店、餐饮、航空、教育、 旅游、零售等多个行业。

洪清农告诉记者,此次中国香港(地区)商会 成都分会升级为中国香港(地区)商会四川分会, 将吸纳会员的范围扩大至了整个四川省。"目前 在川注册登记的港资企业已经超过5000家,升 级带来很大机遇,商会的发展空间是非常大

在洪清农看来,商会面临最大的机遇是川 港全面合作平台的建立。今年5月,香港特区行 政长官林郑月娥率团访川,并参加川港合作会 议第一次会议。在川期间,林郑月娥与部分商会 代表讲行会晤。

洪清农回忆道, 行政长官除了关心商会会 员的发展情况外,还提出希望商会能承担起川 港两地双向招商平台的重任。"不仅是香港企业 到四川投资,也会有更多的四川企业前往香港, 而商会可以为他们提供相应的服务。"

接下来,洪清农希望由中国香港(地区)商会 四川分会与四川省政府相关机构形成"川港优 势商贸双向定期会议机制",以第一时间整合资 源,为川港全面合作平台服务,成为一个引进、 创新、合作、共赢的推进器。 (徐杨祎 刘阳昕)



### 商会"搭桥"东莞周口两市"结亲"

6月22日,细雨霏霏,气候宜人。广东东莞 市周口商会成立大会暨周口市情说明会在东莞 举行。河南省公安厅原副厅级侦查员胡安太,周 口市副市长路云出席,来自全国的40多家周口 商会代表参加。

与会人员首先观看了周口市情宣传片《中 原港城新周口》,对其经济社会发展及招商引资 条件进行总体了解。路云随后从历史文化厚重、 区位交通优越、产业基础坚实、发展机遇巨大等 方面介绍了周口市情,称周口已成为中西部地 区极具发展潜力的城市和投资创业的热土,比 较优势已蓄势待发,并邀请更多的周商企业家 回乡参观考察、投资兴业。

说明会上,路云与东莞市河南周口商会会 长熊茂礼共同为"周口市人民政府驻东莞招商 办事处"揭牌。此外,与会领导共同为东莞市周 口商会第一届理事会监事会揭牌授牌。赵万俊 表示, 其希望东莞市周口商会多为周口宣传推 介、招商引资、招财引智,多关注支持家乡发展。

据了解,在这次举行的签约仪式上,共有 20个项目集中签约,总投资 198.3 亿元,项目涉 及新能源、食品加工、电子通讯、智能制造、医疗 养老、商贸服务等多个领域。周口市委、市政府 高度重视与东莞的经济交流与合作,今年以来, 集中派出招商小分队在东莞等珠三角地区广泛 开展招商活动,积极洽谈项目合作,招商引资取

## 与美国南加州华人华侨商会签约 北美三国将开设百家兰州拉面店



●金佑琪展示拉面技艺

6月24日,参加2018中国面条博览会 的数十位中外嘉宾前往兰州金味德拉面公 司下属企业、培训学校参观交流。当日上午, 美国南加州华人华侨商会会长、北美兰州拉 面餐饮文化集团董事长应持荣同兰州牛肉 拉面行业协会会长马利民签订国际友好合 作协议; 同兰州金味德牛肉面文化产业集团

董事长梁顺俭签订意向性合作协议。根据协 议,今年计划在美国、加拿大、墨西哥等三国 各开设一家兰州金味德牛肉面分店,未来将 开设百家分店,把兰州牛肉面餐饮及文化传 播出去。

应持荣告诉记者:"来兰州之前,专门调 查过美国当地的消费者,发现他们都喜欢兰 州拉面的口味。兰州拉面有100多年的历 史,可以发掘非常多的故事。所以这次签约 的内容之一就是成立研究院,对兰州拉面进 行专题研究,并邀请好莱坞制作团队来兰, 拍一部关于兰州拉面的宣传片,把兰州拉面

悠久的历史、丰富的底蕴传播到北美地区。 梁顺俭说,目前,金味德已在40多个国家注 册商标,在韩国、日本和澳大利亚开了连锁 店,此次签约,为兰州牛肉拉面走向北美市 场尊定了坚实的基础。

根据双方签订的合作协议,未来几年将 在北美地区开设100多家兰州牛肉拉面店。 金味德牛肉拉面培训学校此前培训的优秀 毕业生已先后在日本、韩国、法国、澳大利 亚、加拿大、吉尔吉斯斯坦等 40 多个国家成 功开店。今年培养的女子形象大使已经在澳 大利亚金味德分公司任总经理助理。学校计

划在"一带一路"沿线国家招收热爱牛肉拉 面文化的大学生,进行免费的系统培训,毕 业回国后成为牛肉面形象大使,为兰州牛肉 拉面走向"一带一路"沿线国家奠定基础。

今年25岁的金佑琪来自尼日利亚,是 兰州大学的在读研究生,专业是汉语国际 教育。很喜欢吃牛肉面的她通过老师介绍 前往兰州兴陇牛肉面职业学校进行免费培 训。虽然她学习时间不长,但已掌握拉面 要诀。她表示,牛肉面是一种食品,也是一 种文化, 自己学成回国后, 也将开一家牛 肉面馆试试。

# "北京湖北企业商会 2018 湖北行"荆门站活动举行

6月23日,北京湖北企业商会的40 多名企业家来荆门,参加"北京湖北企业 商会 2018 湖北行"荆门站活动。在实地参 观考察后,举行了荆门招商引资洽谈会暨 项目签约仪式。企业家们汇聚一堂,共叙 乡音乡情,共商携手合作,共话荆门发展 大计。

市委书记、市人大常委会主任张爱国致 辞,市委副书记、市长孙兵主持签约仪式。北 京湖北企业商会创会荣誉会长、泰康保险集 团股份有限公司董事长兼 CEO 陈东升,北 京湖北企业商会会长、北京居然之家投资控 股集团董事长汪林朋在会上讲话。省政府驻 京办党组成员、副主任何勇参加考察并出席 会议。市委常委、常务副市长李涛,市委常 委、市委统战部部长郑中华,市委常委、市委 秘书长廖明国,副市长丁岱,市政府秘书长 何平等参加相关活动。

北京湖北企业商会常务副会长、中国智

慧控股有限公司董事长陈军,北京湖北企业 商会常务副会长、荆门楚商联合会会长、软 通动力信息技术(集团)有限公司董事长刘 天文,北京湖北企业商会常务副会长、奥山 集团董事长邬剑刚,北京湖北企业商会常务 副会长、北京融通高科集团董事长何中林, 北京湖北企业商会副会长、中国恒丰资本控 股有限公司董事长谢峰等参加活动并在会 上发言。

张爱国代表市委、市政府对各位企业家 的到来表示欢迎。他在致辞中说,荆门地处 湖北中部,素有"荆楚门户"之称。荆门人文 底蕴深厚,区位优势明显,生态底色亮丽。近 年来,荆门紧紧围绕建设湖北区域性增长极 的战略定位,坚持生态立市、产业强市、资本 兴市、创新活市,加快推动产业转型、城市转 型,经济社会发展呈现良好势头。

张爱国表示,市委、市政府始终将招商 引资作为"一号工程",将项目建设作为第一

位的任务,不断夯实产业发展基础,致力建 设国家重要的能源化工基地、通用航空城、 新能源汽车研发生产基地和国家循环经济 示范市,致力建设国家现代农业示范区、国 家农业科技园区和中部地区现代服务业发 展"高地"。市委、市政府一直致力于为企业 家在荆门投资兴业创造良好环境,着力打造 作风优良的干部团队,打造便捷高效的政务 环境、公平正义的法治环境、诚实守信的金 融环境和尊重企业家、尊重创新创业的人文 环境。市委、市政府真诚欢迎企业家们到荆 门参观考察、投资兴业,共享发展机遇,也真 诚希望北京湖北企业商会一如既往地关心 荆门、推进荆门、支持荆门。

企业家们对荆门近几年发展取得的成 绩给予高度评价和充分肯定,对荆门未来的 发展充满信心。他们说,此次组团到荆门考 察,加深了各位企业家对荆门的了解,也增 强了企业家们参与荆门建设、支持家乡发展

的信心和决心。企业家们纷纷表示,将不断 加强与荆门市各级党委、政府和相关部门的 沟通交流,在更多领域开展务实高效的合 作,携手共促发展,实现互利共赢,积极回报 社会、回报家乡。

在荆门招商引资洽谈会暨项目签约仪 式上,居然之家商业综合体和垂直森林酒店 项目、软通动力总部经济项目、恒丰美林资 产管理有限公司产业基金及委托招商合作 项目、软通大学京山学院项目、工业传送带 加工和塑料包装生产项目、年产4000吨硅 酮胶项目、年产30万吨合成氨及20万吨甲 酸精细化工项目、智能家居生产项目等多个 项目成功签约。

在荆门期间,与会的企业家和嘉宾先后 到长丰猎豹汽车荆门公司、湖北金泉新材料 有限责任公司、荆门爱飞客小镇等地进行了

(邓显军)

## 农协工在矿区的幸福生活

由普通农民到产业工人,凭借自己的努 力,带领家人走向幸福。这是陕煤集团黄陵 矿业一号煤矿农协工群体共同的人生轨迹。

#### 农民成了劳模

一号煤矿第一个综掘机司机王亮,30岁 出头的他来矿工作已13个年头,见证了煤 炭行业从炮掘到综掘再到现在的智能化开 采,从起初见人的腼腆不语到现在谈起工 作、聊起技术的侃侃而谈,他的成长与蜕变 有目共睹。有了这份工作,凭着自己努力,成 家立业,担当起丈夫与父亲的角色,工作中, 更是从一个农民工成长为煤矿基层管理者, 从掘进工到综掘机司机再到生产班长,成为 了立足岗位、自主成才的标杆。

魁梧的身材,国字脸,皮肤黝黑,一脸朴

实忠厚相,是王亮给人最直观的印象。如此 憨厚,又是怎样在其岗位履行管理职责的 呢? 煤矿安全生产至高无上,这是王亮谨记 心间的准则,工友们的生命安全,更是他丝 毫不能逾越的红线,生活中软面情的他在工 作中往往以铁黑脸示人,工友们都说像变了 个人似的,闲暇之余有人碰见他的妻子对其 诉说王亮工作中的严厉与苛刻时,妻子总是 难以置信。同时,工友对王亮响亮的"王班 长"称谓满载着对他的钦佩。

陕煤化集团"优秀班组长"、黄陵矿业公 司"劳动模范"的荣誉称号,所在班组被评为 陕煤集团"先进班组",这些荣誉是对这位农 协工10多年努力与付出的肯定。如今,已褪 去劳模光环的他依然在岗位上劲头十足的履 行着自己的职责,有人问他,怎么就能一直坚 持这么带劲地干下去? 王亮回答: "作为一名 农协工,队上选我当班组长,职工拥戴我,这份 信任与责任让我放不下,离不开,这里开启了 我的梦想,我会一直把它延续下去。"

#### 名副其实的"岗位明星"

35 岁的采煤机司机严后水炯炯有神的 大眼睛流露出他的机灵和才干,逢人总是笑 意满满映衬出他乐观朴实的性格。先进个 人、综采标兵、岗位描述能手、技术能手、岗 位形象大使、安全之星、煤机操作明星…… 一系列荣誉足以说明他的实干和出色。

2009年黄陵矿业公司开始推行岗位描 述,严后水作为采煤机岗标兵率先试行,他 整理的采煤机司机岗位描述材料由 5000 字 增加到 1.5 万字,内容由 10 项增加到 13 项,

时间从20分钟增加到40分钟,最长可达 1.5 小时以上,顺利摘取一号煤矿和矿业公 司"岗位描述能手"的桂冠。这些年,矿上举 办的技术比武、岗位练兵、"五小"活动都活 跃着严后水的身影,并多次代表一号煤矿赴 陕煤化集团、陕北矿业、西安、澄合等地参 赛,短短几年内,他已成为矿区人尽皆知的 "明星",各式的参观接待中都能看见他在区 队学习室自信满满的为来宾们介绍着自己 的岗位情况。

如今, 散步于矿区设施一应俱全的花 园式小区,住着宽敞明亮的现代化单元房, 开着自家的小轿车奔波于工作与生活中, 干着自己得心应手的工作, 感受着矿区日 新月异的变化,严后水很是满足,幸福感溢 于言表。 (张英)

得了扎实成效。 (韩笑恬 王倩)